

О Т З Ы В

На автореферат диссертации Маджидова Бахиера Саидахматовича «Организационно-экономическое обоснование развития золото-добывающей отрасли региона в период становления рынка драгоценных металлов (на примере Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность и 08.00.14 – Мировая экономика.

Переоценка социально-экономической сущности золота, его роли в современных экономических системах актуализирует проблему разработки механизма формирования РДМ и развития золотодобывающей отрасли Таджикистана. С этих позиций диссертационная работа Маджидова Б. С. несомненно востребована, т. к. автор ставит своей целью разработку рекомендаций по формированию РДМ в регионе, очередности освоения месторождений золота и использования кредитов в золоте при эффективном применении процедур управления реализацией госпрограммы развития золотодобывающей отрасли с целью укрепления экономики Республики Таджикистан.

Автор, характеризуя рынок золота Таджикистана, раскрывает широкие возможности для проведения операций с золотом. Формирует авторское определение рынка золота и обосновывает рекомендации по стимулированию участников рынка ДМ Таджикистана. Учитывая, что в структуре предложения на таджикском рынке золота основную долю составляет новый металл, добытый из недр, в работе выполнены исследования МСБ золота.

Изучены технологические свойства руд для 63% коренных месторождений золота, а для 37 объектов оценены по аналогам, выполнена оценка эксплуатационных затрат при различных способах разработки месторождений. Обоснована система показателей для группировки золоторудных месторождений с позиции приоритетности их разработки, предложен алгоритм ранжирования золоторудных месторождений для оптимизации их разработки на основе нечеткой логики, математическая модель объекта в виде полинома n -степени для перевода экспертных оценок в количественные данные.

На основе разработанных рекомендаций в работе выполнено ранжирование эксплуатируемых и разведанных золоторудных месторождений Таджикистана с целью установления очередности их освоения. Доказана целесообразность развития рынка золота и повышения рентабельности добывающих предприятий на основе использования механизма золотого займа. Предложены расчетные формулы для определения его основных показателей.

Замечания по автореферату

1. Не совсем понятно как в состав капитальных вложений попадают административные и командировочные расходы (рис. 1, стр. 12)
2. Судя по тексту каждый из X_1 , X_3 и X_5 представляет собой набор факторов, в то же время они представлены отдельными составляющими модели с конкретными значениями коэффициентов, т. е. каждый из них в данном случае отражает единичный фактор. Тогда возникает вопрос: какой из геолого-минералогических факторов определяет X_1 , какой из внешнеэкономических факторов отражает X_3 и что за экологический фактор фигурирует под X_5 , имея стоимостное выражение.

В целом выполненное исследование имеет научную и практическую значимость. Автором разработан механизм повышения эффективности РДМ Республики Таджикистан, т. е. выполнена поставленная цель и решен комплекс требуемых задач. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Маджидов Б. С. заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Игнатьева Маргарита Николаевна
Доктор экономических наук, профессор
Профессор кафедры экономики и менеджмента
Уральского государственного горного университета
620144, г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, 30.
Тел. 8 (343) 257-37-28
E-mail: rinis@mail.ru

Игнатьева М. Н. _____

Подпись Игнатьевой М. Н.
Удостоверяю
Начальник отдела кадров УГГУ
Т. Б. Сабанова

